



Úszótanfolyam



Március 15.



Búcs – szüret



Galánta – közlekedési park

## Egy csallóközi kisiskola mindennapjai

**Takács Beáta**  
2001-től a Padányi Magyar Tannyelvű  
Alapiskola igazgatónöje; Bögellőn él;  
e-mail cím: takacsbea@post.sk

Csallóköz szívében található Padány község, s benne egy otthonos kisiskola, a Padányi Magyar Tannyelvű Alapiskola nevet viselő intézmény tizenöt diákkal és három pedagógussal.

Az első padányi felekezeti iskolát a templommal együtt építették 1787-ben. Mivel ez az iskola leégett, sajnos az iskolai dokumentáció sem maradt fenn, így az iskolánkra vonatkozó későbbi írásos dokumentum 1945-ből való. Az új iskolát 1960-ban építették, amelyben 2004-ig működött az összevont osztályú iskola. Mivel az iskolák a községi hivatal fenntartása alá kerültek, komoly gondot okozott a külön épületben lévő intézmény fenntartása a községnek. Ezért az iskolát az óvodával együtt átköltöztették a falu központjában található községi hivatal és kultúrház épületébe. Korszerű, három tantermes iskolával büszkélkedhetünk, amelyben két-két évfolyam összevonásával folyik az oktatás. Technika-igaz nagyon jól felszerelt épület a miénk. Szaktantermünkben tizenegy számítógép áll a diákok rendelkezésére, amelyeken nagy szakértelemmel, érdeklődéssel dolgoznak a tanórákon. Az oktatást színesebbé, érdekesebbé teszi a tanteremben felszerelt interaktív tábla, amelyen örömmel munkálkodnak tanulóink.

Nagy gondot fordítunk gyermekeink mozgásigényeinek kielégítésére is. Jó idő esetén a testnevelésórákat az épület mögött található futballpályán tartjuk, ahol nagy csatákat vívnak fociban és kikapcsolóban a gyerekek. De rossz idő esetén sem keseredünk el, hiszen a két éve elkészült tornatermünkben bármilyen sporttevékenységre sort lehet keríteni.

A tornateremben kulturális műsorokat is tartunk, ahol felléptek már hazai és magyarországi előadók különböző interaktív műsorokkal, bábelőadással, verses-zenés összeállítással. Együtt táncolt, énekelt, tapsolt kicsi és nagy, óvodás és iskolás. Hetente egyszer néptáncoktatás folyik nálunk, ahol a táncos lábú ifjak elsajátítják a néptánc alaplépéseit, sőt koreográfiát is betanulnak. Műsorukat büszkén mutatják be a falunapon, anyák napján vagy a nyugdíjasnapon. Fellépésüket minden esetben vastaps kíséri.

Az oktatás-nevelés délután is folytatódik az iskolai klubban, ahol már mind a négy évfolyam együtt készül a másnapi tanítási órákra. Külön-külön, de mégis együtt oldják meg a feladatokat, az ügyesebb diák segíti a gyengébbet. A délutáni foglalkozások sokrétűek, a tanulás mellett sokat játszanak, rajzolnak, kézműveskednek a gyerekek.

Mivel egy épületben éljük mindennapjainkat az óvodásokkal, sok közös programot szervezünk együtt. Már hagyományra vált az őszi szüret Búcsón, ahol egy helyi vállalkozó jóvoltából közelebből megismerkedhetünk a szőlőtermesztéssel, de azzal is, miként lesz a szőlőfűrtből bor.

Minden évben együtt köszöntjük verssel, énekkel falunk időseit, hiszen az ünnepelték között találhatóak a tanulóink nagyszülei is. Így még nagyobb szeretettel, kedvvel készülnek erre a szép ünnepre a gyerekek.

Nem búcsúzhatunk el mulatozás nélkül a téltől sem. Vidám maskarába öltözve ropja a táncot óvodás az iskolással, szülő a gyermekével.

Mivel a kisgyerek lételeme a mozgás, ezért a gyermeknapon sportversenyeket rendezünk, ahol kedvükre játszhatnak, ugrálhatnak, futhatnak.

Igaz, hogy a falusi gyerek szabadabban közlekedhet a községben, könnyebben elengedik a szülők őket egyedül, de a közlekedés szabályait bizony nekik is ismerniük kell. Ezért minden évben ellátogatunk Galántára, a közlekedési parkba, ahol a tanulók a gyakorlatban megismerkednek a közlekedési táblákkal, és azokat figyelembe véve tanulnak közlekedni a közutakon. Gyakorolják a jobbkez-szabályt, aminek az ismerete a napi biciklizés során nagyon hasznos lehet.

Az iskolai év legjobban várt eseménye a május végi egyhetes úszótanfolyam. Két szakoktató irányításával a dunaszerdahelyi termálfürdőben folyik az oktatás mind a négy évfolyamnak. A legügyesebbek már a hét második felében végigússzák a medencét. A negyedikesek pedig bátran elmondhatják magukról, hogy megtanultak úszni.

A mai anyagias világunkban ezek a rendezvények nem jöhetnének létre, ha a szülői szövetség és a községi hivatal nem támogatná iskolánkat és iskolán kívüli tevékenységünket. Minden évben a befizetendő adó 2 %-ából olyan összeghez jut az iskolánk, amelyből színesebbé, érdekesebbé, változatosabbá tudjuk tenni diákjaink iskolán belüli életét.

Ismerjük a mondást, miszerint *Kisgyerek, kis gond, nagy gyerek, nagy gond*. Átvétítve ezt a gondolatot a kisiskolákra, sajnos azt kell megállapítanunk, hogy az idézett mondásnak éppen a fordítottja az igaz. Minél kisebb létszámmal működik egy kisiskola, annál nagyobb gond a fennmaradása, a fenntartása. Éppen ezért igyekszünk olyan légkört kialakítani iskolánkban, melyben élmény tanulni és tanítani is, s ahol nemcsak megtanítjuk a gyermekeket boldogulni, hanem boldogok is lesznek itt.